

OD NASICH DOPISOVATELO.

Linwood, Neb. Velevážená red.: Nastalo jaro a s ním nová zase činnost zemědělství a venkově. Kraj v celé své šíři dále hemží se dělníky, jenž v potu tváře pracují o ten chléb náš vezdejší, aby člověčenstvo mělo co jíst. Rolníci se činí, neboť hospodářství jest základem všeho živobytí a blahobytu.

Jest jaro, tato doba roční za nejkrásnější považovaná, o které básníci tolik papíru již poveršovali, ale u nás, jak vidíš, nemá jaro ani nejmenšího nádechu poesie. Zřítme pouze holý kraj s drsnými vráky, kterých na nás ohurně hledí, jako důkaz pomíjivosti světa, pusté pole kukuřičné se suchými košťaly, dobytčím vyholené prérie a žlutá strniště. Mexitím se zorané lány smutečně černají. Sem a tam vidíme jednotlivě roztroušené farmerské domky a obydlí, z dálky se zdánlivě jeví jako špalíky. Kolem těch taktéž holé stromofaň a háje, v nichž i to tačtvo je málo k uvidění. Pakli přec nějaký ptáček tu a tam zaevířká, tu již tak mnohý neurvalec chápne pušku, neb rifle k stříbě náš, ne snad z touhy po jeho pečení, ale aby k největší se přiznal nelidskosti. Suché větry téměř neustále tu sílí, zahalující role v mračna zvedajícího se prachu, šlehaťce oráčům ostře v oči a obličej, jako by nás olepit chtěly. Tek nás častoval březen, duben ale také nebude chtít být pozadu, — neboť již prvního apríle je v kalendáři označeno co "all fool's day".

Po denní práci fyzické jest mým potěšením ztrávit večer nějakou hodinu činností duševní a pak přáti, osměluje se trochu pohovořiti s těmi, již řádkům mým pozornost věnují. Dobře jsa pamětliv velemondřých naučení, jako: "Zametej před svým prahem", "Bratrem buď pro jiné, mudrcem jen sobě", nevtřím se nikomu za poučovatele neb eos podobného, ponechávaje to starším a zkušenějším.

Projevují jen náhledy své, k nimž myslím, že oprávněn jest každý, kde jest svoboda slova a tisku. Zachovat se všem ani nechci, neb vím, že bych každého neuspokojil, ani kdybych andělem byl. Mají lidé všeliké národy a gusta. Jeden miluje tu a druhý ono. Co jednomu medem, druhému jest jedem. Někdo rád holuby, jiný něco do huby. Jeden rád vdolky, druhý radši holky. Potom se jim zachovat!

Předně "národné" se zde jakž takž držíme. Omladina kromě angličtiny umí též český číst, národnost svou nezapírá, renegátů zde jen málo. Obzvláště co jest zde několik sil učitelských z krajanů, čas od času přednesou neb slyší žáci čestí leccos o mateřštině, což vzбудí v jich nitru poněkud větší přehylnost k jich rodnému původu. Celkem je potěšitelným, že mezi námi v nynější materialistické době, dosud neotupěl všechen vlastenecký cit, nezhylnul duch národný.

Všichni z pořádně žijících lidí máme nějaký milý, vyvolený cit touhy své, a za tím se ubíráme po cestách rozličných, ale s přáním jednostejným: dosáhnout ho. S blahou nadějí v srdci, s dychtivostí, vynasnažují se mladí bojovníci života, jedni s netrpělivostí, vrtkavě, druzí vytrvale, s oddaností vroucí, neoblomnou. Pracovat, snažit se ve světě něčím být, to jest již vrozeno každému člověku se zdravým rozumem. Nelze ale nám docílit všeho, čeho bychom chtěli, neboť jakkoliv je lidstvo panující na světě, přece co jednotlivci nejme pány svého osudu. Jak skofápy na vodě uchvátí proud okolností lidí a unese je směrem, který by nikdy nebyli ani ve snu tušili. Tušme to všichni, že co má být, nás nemine. Žel, že sklamaní bývá mnohým odměnou na konec, mnohokráté také těm, jinž měli úmysly

nejšlechternější pracující pro vše krásnou. Nezasur je slý převodit života, na nějž již se začátku nutno pozor dát.

Nebýt špatných lidí, nebylo by nikdy vše. Černá nelidskost vlastně blízkých nejvíce týrala a strádala život těch vlastenců, muženníků, hrdinů a světců, těch genů velkomyslných, ardu upřímných a dobromilujících, jenž žili a pracovali pro zbláznění lidstva. Černá nelidskost kapitalistů a monopolů nyní utiskuje chudý lid pro svůj marnivý přepych. Konečně i v životě našem najdou se veliké lidičky, jenž po člověku spravedlivém, s upřímností v srdci, obětavě pékné věci prospěti ochotnému, hanou kydají.

Na snahu šlechtnou se brzy zapomíná, kdežto všeliká darebnost spíše pokračuje dále. Pravdu napsal Shakespeare: "The evil that men do lives after them, the good is oft interred with their bones".

Ale již dost řeči o zlu! Naposled ještě sám mohl bych se stát zlým. Přece snad nebude čím dál, hří, jako té hábě, když letí se schodů. Ostatně má ono také vše stránek, když ho není "kor moc", je též k něčemu dobré. Partial evil is universal good! Považme, že nebýt těch všelikých zločinů a darebáků, nebylo by třeba policajtů, šerifů atd., kteří také ohtějí nějak býti živi, a nyní, když je málo vydělku, jsou v tom lépe, než ten, kdo zabývá se věcí pěknější. Tak vida, není zle, by nenasatlo z toho dobře.

Dost ale humora. V životě našem jest nám pořád něco dělat, pořád pečovat o něco a zabývati se něčím, abychom vyhověli své povinnosti vůči sobě samým, a vůči těm, kterým jsme zodpovědni; a konečně abychom mohli sledovat své vlastní záměry, dosáhnouti předmět svých nadějí, mít co chceme. Stále jest nám přemáhati rozličné překážky, zápasiti a rozličnými okolnostmi, jež se člověku do cesty staví v každém díle, buď to již cokoliv. Někdy člověka nedar v myslí skliduje a málem přiměje je již k resignaci, ale opět šťastná příhoda, — třeba jen nepatrný záblesk naděje — k setrvání nadchne. Někdy přitrefí se pouze nepatrná nepřijemnost, a přec, i vzdor vši duchapřítomnosti, nevíme si rady. Tu jedna věc — zprvu nám třeba lhostejna — pěkně se zdáří, i čast nás to. Onde ale jiná věc, na které jsme si nejvíce zakládali, se nezdaří — nejen že nic z ní není, ale ještě ukáže se být směšnou malicherností, a my rozmrzele necháme toho být. Mnohokráté zas něco, naž jsme ani nevzpomenuli, nepovažující se za nic, po čase osvědčí se co věc velké potřeby a důležitosti. Tak motá se ten směr okolností a jest nám vše napřed dobře si rozvážit. Co theorie projektuje, praxe nemůže vše úplně postavit. Zkušenost ve všem ukáže konečně různé nedostatečnosti, které ani nejdávtipnější hlava zprvu nepozorovala.

K závěrku stručně budiž doloženo, že dokazují nám dějiny minulosti národův, biografie proslulých mužů a žen, a přítomná zkušenost v životě našem, že nejlépe a nejšlechterněji jednali ti, kdož žili a jednali poctivě a spravedlivě dle hlasy svědomí, bez ohledu na pochvalu neb pohánění. Sledujme to co příklad. Číname také jen co svědomí nám velí, naše víra ve vyšší člověka určení, naše vlastní sebeúcta. Věrní zůstaníme svému přesvědčení, byt posměch skeptiků hanobil utračeně, co našim citům drabě je. Žijíce v společenské snášenlivosti a mravnosti křesťanské, snažme se býti probudilými lidmi ve vědění i práci. Starajce se o své povolání, snažme se ku svému i bližních dobru, ke cti národa, a k důkazu, že chceme být uvědomělými občany.

Boleslav J. Kavan.
Ontario, Canada. Pane redaktore! Teď není v českých časopisech číst skoro nic jiného než samé sbí

rání na chudé. Vida, vida, jak se ta Amerika za pár let změnila. Kdo pak to dřív kdy slyšel, aby přicházely střízlosti ze všech stran? Bývala Amerika Amerikou a kaldému, farmáři, femeslníku, advokátu dafilo se dost obatojně, ani se žádný neptal jakého je kdo náboženství a ani svátků nedbal a když bylo potřeba, dělal seno aneb co jiného v neděli jako ve všední den. Teď však nastává zde blaho jako v Evropě. Máme tu kněžstvena vybranou. Právě se, že je 90 věr a zde v Americe je lid rozdělen na 91, protože jsou tu též svobodomyslní. Každý ten pastýř shání své stádečko a plně je "ostřhá". Ta spravedlnost také je jiná než bývala, dokud bylo méně advokátů. Soudy se tehdy odbyvaly rychleji a bez přitahu, ale teď se vlekou po léta, jen aby se z lidí více vydělalo. Teď také se vracíme k té všeobecné evropské potravě, bramborám; jak se dočtám, budou ve všech velkých městech sázet na prázdných lotách brambory, aby měli chudí lidé co jíst. Ovšem, co vydělají, to budou moct dát kněžím a bramborama se budou moct žít. Knězi praví: "Nekoukejte na šat, neboť pod tím pěkným šatem se často skrývá nevěra, kdežto pod sprostou halenou se blýská čisté srdce věřících." Tak ovšem mluví, ale do zrcadla se při tom nekoukají, aby tam viděli, jak se sami strojí, to jen tak mluví, aby ti lidé byli s těmi hadry a bramborami spokojeni, sami si však dopřejí kufátek. Jaký to máme obrat v té krátké době! Jak pak kdyby měli demokraté po téhle lhůtě ještě jednou čtyry leta mlti vládu, pak by bylo konec té pyše americké a potom by se také nedostávalo na kostely a kněze. A to si ten lid sám zavínal, že poslouchal ne svědomité novináře. Věk teď snad dostane rozum a dá jim výhost a bude se držeti takových časopisů, které mluví pravdu a radí k volení takové strany a takových zásad jež udržovaly zem v blahobytu. V úctě
Martin Lohr.

Pishelville, Neb. Ctěná red. Četla jsem v čísle 49., co zbylo po prezidentu Harrisonovi v pokladně a také jsem to počítala a nalezla jsem tam mýlku o \$2300. To by byla hezká částka, kdybyste jí rozdělil mezi chudé, to byste jich hodně podělil. Já jsem devět roků stará a chodím do české školy i do anglické a čtu vaše listy a umím dobře počítat i nedám se ošidit. Počasí jsme tu měli pořád suché, až 31. března jsme dostali pěkný dést a 1. dubna padal snh a napadlo ho asi na šest palců, tak že se těšíme na lepší úrodu než jsme měli minulý rok. Pozdravuji všechny malé čtenáře tohoto listu a ráda bych věděla, mnohohli jich je, kteří čtou ty pěkné povídky a básničky, jež pro mládež Pokrok Zápádu otiskuje. V úctě,
Anna Krejčíková.

Pozn. red. Teď nás velice bedlivost a vřímavost našl malé čtenářky a soudíme podle jejího dopisu, který jest velmi hezký psán na její stáří, že bude z ní hodná a schopná dívka. Kéž by všechny dívky rodičů českých plně čítaly české časopisy a učily se znáti tu plynnou milou řeč českou. Bohužel že včasně tak nečiní, ba snad veliká většina jest takových, kteří zapomínají národu z něhož pocházejí. Nahlédnuvše do čísla zmíněného shledáváme skutečně chybu vytknutou a sice jest to chyba sazečská. Porovnáním s úřední správou shledáváme, že v řádce první jest chyba o \$300 a v řádce páté chyba o \$2000, však souhrn jest správným.

Bruno, Neb. — Ctěná redakce! Jak jsem se zmínil předešlý týden, měl jsem zde divadlo ve prospěch nouří trpčících na zapadlé, však naše naděje se nespínily a návštěva byla dosti skrovná, tak že čistý výtěžek

obnášel pouze \$13, který pan Folda z Linwood odešle zároveň s Linwoodským. Tam se také mnoho nevyžádkalo, pouze \$8, což jest také málo pro Linwood. Ovšem i ten letos zde těch zláčků nazbyt a někteří jsou i v nouzi postaveni, ale přece jest snáze zde se obejít kde je dosti starých a zámožných farmerů, kteří těm chudším mohou vypomoci.

Pan Frank Šandera započal se stavbou hotelu. Budeli Brno tak pokračovat, tedy se vyrovná mnohým jiným starým městečkům v Omaze. V pondělí navštívili naše městečko bratři Bilanové z Weston a najali budovu od pana Josefa Štavy, v které zařídí dokonalou lékárnu a otevrou dne 10 dubna. Též se sem přestědí doktor který bude přebývat s panem Bilanem. Teď již nám nebude zde nic chybět,*) jen ty zláčky, pak by bylo blaze. Pan Frank Jungman a M. W. Mahoney byli minulý čtvrtek ve Dwight u zahradníka a koupili tam 1000 rozličných stromků, které se budou sázet na školní pozemek, z čehož hodláme udělati krásný park. — Do městské rady navrhli jsme následující J. J. Text, Anton Ptáček, Josef Kudláček, R. Shabata, J. F. Štáva za pokladníka M. W. Mahoney a za klerka Alois Straka. Na zdar!

Váš odběratel.

*) Pozn. red. Ouhá! Což takhle nějakého advokáta?

Milton, N. D. Ctěná redakce! Počasí máme nyní pěkné, ale cesty jsou špatné, tak že není možno se vydat ani se saněma ani s vozem, místy je černo a místy je třeba na dvě stopy toho bílého rubáše. Zimu jsme měli letos dosti mírnou, mimo ledna a do polo února, kdy se teplota ukázal několikrát až 41 pod nulou. Onehdy jsem četl dopis od p. Josefa Novotného z Mantador, N. D. a ač pana pisatele osobně neznám, mohu říci, že kdo hledá nový domov, se může z jeho dopisu mnoho poučit. Já bych se sám přidal k té nové české osadě, ale pod výminkou, aby se založila v N. Dakotě, neboť jiných států jsem se již nasytil. Myslím, že i v Oregonu by se nám Dakota- nům brzy zastesklo, až bychom se tam museli s těmi stromy porážet, aneb místy pařezy dobývat, kde stromy společnosti dávno již vykřáplý. To by nebylo jako zde, zapřáhnout tři neb čtyry koně do brecháku a divat se jak se to za nima černá; aneb zapřáhnout do samova- zače, posadit se na něj a divat se jak se snopy z něho sypou. Já bych byl tou radou, aby si naši krajané kteří mohou zaujali pozemky v Yankton rezervaci. Já jsem to pro jel před dvanácti lety a líbilo se mi to. Ale chudý začátečník by měl dát přednost North Dakotě. Zde netrpí tak suchem a pozemek dostane zdarma a celý podzim dostane dost práce při dobrém platu, kdežto v poleďní Dakotě musí přece za pozemek platit a má špatné vřdělky, tak že mu to vezme celý věk než tu farmu vyplatí. V úctě,
Frank Vejtas.

Ord, Neb. 1. dubna. Ct. redakce! V mém minulém dopise vidím chybu nepochybně tiskovou. Já jsem psal, že Jan F. Slezák dostal přes \$300 pojištění a vytištěno je přes \$3000. Prosim opravte to, aby snad si někdo nemyslel, že jsem psal co není pravda.
J. Rybín.

Pošteť si pro ni. — Jest zdarma.

Každý, jenž je nespokojen se svým okolkem a jenž chce stav svůj zlepšiti, věda dobře, že tak učiniti může, když mu dána bude dost malá příležitost, měl by dopsati na J. Francis, Omaha, Neb., o vřtisk malé knihy, nedávno vydané cestovním odborem dráhy Burlington. Kniha tato nese název "A New Empire" a obsahuje 32 stránek poučných údajů, týkajících se Sheridan okresu a Big Horn Basin, Wyoming, a řrůných tamních plánů, k nimž se obrací tisíce naděj- ných zraků.

SEVEROV
KRVECISTITEL
odstraňuje nečistě látky z krve, léčí nemoci krevní, kožní vyrážky, boláky na nohou, vředy, svrab, unavenost, ospalost a jest zvláště výtečný lék pro jarní nemoci.
Cena \$1.00.
Na prodej ve všech lékárnách.
Nemoci ledvin a jater, nezdělnost, trudnomyslnost, nepravidelnost v močení, vodnatelnost, řezavku, močový kámea, zánět ledvin jistě vyléčí
SEVEROV SILITEL
ledvin a jater

Za \$500.000
STRÍZNIHO ZBOŽÍ
pláště, stěrnic a šperkového zboží.
Největší výprodej kdy držena
v Boston Store

J. L. BRANDEIS & SONS, Maj.
Děky a každou objednávku, a zvláště dárek pro každého, jenž osloví tuto stran- ěne a přinese v s-b-u.
Zaměstnáváme 25 českých klerků.



N. W. Cor. 16. & Douglas St.,
Omaha, Neb.

Největší obchod v Omaze, vlastní budova, ne-la- cení nájmů a skutečnost, že prodáváme a ku- puje me zboží pouze za hotové penadřuje nám prodávati zboží za méně, nežli kterkoliv jiný obchod v Americe

Positorní objednávky se vřtíjnji
pouze když obsahují \$2 neb více.
Penize se vřtí, když zboží neuspokojí.

poneděle bílené plátno..... 6 c. yard
Lawrence LL. nebilené plátno..... 35c. "
Atmosférg kostkovaný kotlíka sástrý 5 c. "
Indigo modré kalhoty..... 35c. "
Outing šabl - dobré jakosti..... 5 c. "

Muzské galanterní zboží.
\$1.25 muzké bílé lehlené košile..... 50c
75c. muzké nejlépe košile..... 25c
\$1.25 muzké hedvábné kravaty..... 25c
\$1.00 Balbrigan spodní prádlo prostř. vřr..... 25c
Muzké 25c. lněné kravaty..... 5c
Muzské 15c. celolinné límce..... 5c
Chlapecké 75c. šiváky..... 25c

Hedvábi a strízní zboží
z veliké licitční prodeje v New Yorku, kdet H. B. Bliffin, Marshall Field a my byli hlavními kupci.
Zvláště těžké \$1.75 černé hedvábi..... 95c
24-pal. pravé hedvábi, tmavé pády, Ch. na hedvábi, jehož importová cena byla 90c. za 25c
50c. celolinné Henriettas a kašmry, černé v barvách..... 25c

Obleky, capes, životy, sukne.
Dámské celolinné obleky, posřtávající ze dvou kusů, nejnovější módy, velkých rukávů, pěkně upravené sukne, maji ceny \$5.00, jdou po..... \$2.98
Dámské dvojitě capes z francouzského sukna, s vřřtými atlasovými pentlemi, tmavomodré a světlé, maji ceny \$5.00, jdou po..... \$2.50

1,80 dámských capes ze serge, sukna, clay worsted a covetí látek, jednohubé i ozdobné zhotovené, maji ceny \$10.00, jdou po..... \$4.98
Dámské hedvábné životy se zvláště velkými rukávy, nejnovějšího řřřřřř, jdou \$5.00 za \$2.50, \$7.50 za \$3.98 a \$10 za..... \$4.98

Oddělené sukne v barvách tmavomodré, černé a serge..... \$1.50
Celolinné sukne, zhotovené z ozdobných látek, cele podšité, a novou Godet vřřřřřř..... \$4.98

Dámské \$3.00 Dngolsa knoflíčkové střevič- ce, ve všech řřřřřř..... \$1.50
Muzské \$3.00 telecí střeviče, šněrovací i pěrka, po..... \$1.50

Boston Store, Omaha,
N. W. Cor. 16th and Douglas Sts.
Při objednávkách zmřřřř se o tomto časopi- su, že jste oznámku četli.
dkh150-1m

Laciné zavodňování

samočinným strojem ku hnaní vody.
Menší vydání než 25 centů
na akr ročně zaručeno.

Toto jest jediná známá levná metoda zavodňování v našem

vodní trkač (Rife Ram)
vřřřřř vodu v jakémkoliv množství a do jak- koliv výšky neb vzdálenosti. Jest zhotoven ze všech velikostí a pro všechny potřeby a vřřřřř více vody nežli kterkoliv podobný stroj za stejných podmínek. Ilustrovaný katalog a od- hady zdarma.
Rife's Hydraulic Engine Mfg Co.,
HT52-3m ROANOKE, VA.

SEVEROV
KRVECISTITEL

odstraňuje nečistě látky z krve, léčí nemoci krevní, kožní vyrážky, boláky na nohou, vředy, svrab, unavenost, ospalost a jest zvláště výtečný lék pro jarní nemoci.
Cena \$1.00.
Na prodej ve všech lékárnách.

Nemoci ledvin a jater, nezdělnost, trudnomyslnost, nepravidelnost v močení, vodnatelnost, řezavku, močový kámea, zánět ledvin jistě vyléčí
SEVEROV SILITEL
ledvin a jater

SEVEROV
KRVECISTITEL

odstraňuje nečistě látky z krve, léčí nemoci krevní, kožní vyrážky, boláky na nohou, vředy, svrab, unavenost, ospalost a jest zvláště výtečný lék pro jarní nemoci.
Cena \$1.00.
Na prodej ve všech lékárnách.

Nemoci ledvin a jater, nezdělnost, trudnomyslnost, nepravidelnost v močení, vodnatelnost, řezavku, močový kámea, zánět ledvin jistě vyléčí
SEVEROV SILITEL
ledvin a jater

SEVEROV
KRVECISTITEL